Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Prof. Dr. Peter Paul Gantzer SPD
vom 11.09.2017

Verkehrsdienstangestellte in Ballungsraumen
Ich frage die Staatsregierung:

1.  Wie viele Verkehrsdienstangestellte gibt es derzeit bei
der Bayerischen Polizei (bitte aufgeschliisselt nach
Anzahl und Polizeiinspektion)?

2. a) Nach welchen Vorgaben werden die Verkehrsdienstan-
gestellten auf die Inspektionen verteilt?
b) Inwieweit kdnnen die Dienststellenleiter auf die Zutei-
lung Einfluss nehmen?

3. Wie hat sich die Zahl der Verkehrsdienstangestell-
ten in den letzten funf Jahren entwickelt (bitte aufge-
schlisselt nach Anzahl und Polizeiinspektion)?
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 18.10.2017

Zul.:
Die Daten sind der beiliegenden tabellarischen Ubersicht zu
entnehmen.

Zu 2. a) und b):

Die Verteilung der Stellen fur Tarifbeschaftigte im Verkehrs-

dienst auf die einzelnen Dienststellen nehmen die jeweiligen

Polizeiprasidien grundsétzlich auf Basis der von den Dienst-

stellenleitungen gemeldeten Bedarfe vor. Ein festes Zutei-

lungssoll, bei dessen Festlegung die jeweiligen Dienststel-
len maf3geblich beteiligt wurden, besteht lediglich bei zwei

Prasidien.

Hinsichtlich der Ermittlung und verbandsinternen Gewich-
tung der Bedarfe wird im Wesentlichen auf folgende Para-
meter abgestellt:

« Uberwachungsaufwand der einzelnen Dienststelle auf-
grund der im Zustandigkeitsbereich allgemein vorherr-
schenden Verkehrsraumsituation,

e Anzahl der verfugbaren und auszulastenden Messgerate,

¢ Anzahl der in der Verkehrsiiberwachung eingesetzten

Polizeivollzugsbeamten.

Dabei wird auch beriicksichtigt, dass die Uberwachung des

ruhenden Verkehrs zunehmend durch eine kommunale

Parkraumiberwachung erfolgt und die dadurch frei werden-

den Personalkapazitaten in die technische Verkehrstiberwa-

chung verlagert werden kénnen.

Zu 3.:
Die Daten sind der beiliegenden tabellarischen Ubersicht zu
entnehmen.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de—Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfigung.
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